Цели и задачи бюджетной и налоговой политики на 2024 год и

на плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Студеновского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов определены в соответствии с:

Бюджетным кодексом Российской Федерации (с учетом изменений, вступающих в силу с 1 января 2023 года); 

указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее –Указ № 204) и 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее – Указ № 474), Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 февраля 2023 года, Единым планом по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года.

Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета Студеновского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета Студеновского муниципального образования на 2024-2026 годы. В сложившихся экономических условиях основными ориентирами и приоритетам налоговой и бюджетной политики Студеновского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов являются сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджетной системы Студеновского муниципального образования, обеспечение достижения национальных целей развития Российской Федерации, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей и успешное предпринимательство, цифровую трансформацию.      
Основные направления налоговой политики на 2024 год и на плановый

период 2025 и 2026 годов
В связи с продолжающейся в условиях санкционного давления структурной перестройкой экономики налоговая политика в 2024-2026 годах будет ориентирована на усиление стимулирующей функции налоговой системы и улучшение качества налогового администрирования.

Актуальной задачей налоговой политики муниципального образования остается повышение эффективности использования налогового потенциала и увеличение доходов бюджета Студеновского муниципального образования. В ее рамках продолжится реализация мер, направленных на: расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет включения в нее объектов недвижимости, земельных участков, не используемых собственниками или используемых не по целевому назначению; обеспечение повышения эффективности использования муниципальной собственности; улучшение качества управления доходами бюджета; осуществление межведомственного взаимодействия для повышения эффективности администрирования налоговых и неналоговых платежей и погашения задолженности по этим платежам; выявление причины неплатежей крупных недоимщиков и вырабатывание рекомендации по принятию мер к снижению образовавшейся задолженности; проведение работы по снижению задолженности по налогам и сборам.
Бюджетная политика

         В условиях нестабильности темпов роста собственных доходов бюджета образования на первый план выходит решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений социально-экономической политики образования, достижение измеримых общественно значимых результатов, наиболее важные из которых установлены указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». Объем расходных обязательств ограничен возможностями местной экономики и уровнем доходов, зачисляемых в бюджет муниципального образования. Бюджетная политика в области расходов будет ориентирована на безусловное исполнение всех принятых расходных обязательств. В настоящее время ведется активная работа по наиболее полному участию Студеновского муниципального образования в национальных проектах, которые направлены на развитие экономической и социальной сфер. В таких экономических условиях основной задачей бюджетной политики является обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования, включая следующие направления: 

    -  определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом  текущей  экономической ситуации: при планировании бюджетных ассигнований подлежит детальной оценке содержание муниципальных программ муниципального образования, соразмерение объемов их финансового обеспечения с реальными возможностями бюджета муниципального образования;

    - реализация приоритетных проектов, учитывающих объединение управленческих решений и бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение программных мероприятий, обеспечивающих максимальный вклад в достижение ключевых показателей по соответствующим направлениям;

    -   применение нормативов материально-технического обеспечения органов местного самоуправления;

    - снижение неэффективных трат бюджета муниципального образования, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств муниципального образования, одновременный пересмотр бюджетных затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, а также иных возможных к сокращению расходов; 

     - повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок.

        Необходимо повысить уровень проведения муниципального финансового контроля, затрагивающий вопросы эффективного использования бюджетных средств. Финансовый контроль должен стать более действенный, ориентироваться не только на выявление, но и главным образом на предотвращение финансовых нарушений.
